

## 南京一公立医院公开推荐“天价鞋垫”

# 进价260元 零售2650元

社会万象

一双号称具有生物力学矫正功能的定制鞋垫，在南京一家公立医院卖2600多元，引发患者质疑。记者调查发现，鞋垫厂家只需在200多元一双的鞋垫“毛坯”上稍作加工，就能获得2000多元毛利，医护人员每卖一双能拿200元提成。

### 公立医院公开推荐购买

近日，记者以“步态异常”为名来到江苏省人民医院脊柱病康复诊疗中心咨询。一名护士推荐购买道可得鞋垫进行矫正，可先测量足部数据作为定制矫形鞋垫的参数。

“价格是2650元一双，没法讲价，是卫生部门定死的。”护士拿出一款印有“道可得”商标的鞋垫。包装显示，其厂家为南京道可得医疗技术服务有限公司。一份江苏省人民医院门诊收费票据显示，两双“热塑型足部矫形辅具”即道可得鞋垫的价格为5300元。

道可得公司官方宣称是一家传播临床康复经验技术的培训机构，生产的矫形鞋垫对内八字步态、外八字步态、扁平足、拇外翻以及足部问题继发性引起的膝盖疼、脊柱侧弯等多种骨关节病患有显著疗效。

记者调查了解到，具有类似矫正功能的鞋垫在多个电商平台仅需数百元，非定制的甚至只需几十元就能买到。

一位知情人士反映，道可得公司的定制鞋垫，是在购买连云港一家名为江苏苏云医疗器械有限公司的“鞋垫胚子”上加工而成。“一双鞋垫毛利可达2000多元！”江苏苏云医疗器械有限公司一朱姓经理告诉记者，他们给道可得公司的鞋垫供应价为260元左右一双。如果订货量超过一万，还会享有5%—8%的返利。

进价260元零售2650元，升值约10倍的矫形鞋垫是在一家位于写字楼的工作室里加工而成。“设备投资也就七八万元左右，雇几个人就可以经营起来了。”朱经理说，开办同类定制矫形鞋垫的工作室门槛很低。为了给患者营造一种“专业感”“信任感”，工作室可挂上“××生物力学矫形中心”的牌子，甚至可以把工作室开到医院，让业务员穿上白大褂推销。

### 科室主任推荐数量最多

记者获得的两份来自南京道可得医疗技术服务有限公司“矫形鞋垫制作费提成表”显示，有9名江苏省人民医院医护人员参与提成，每月提成表还附有定制鞋垫的患者名单。提成表只列数量，未列明具体提成费用。知情人透露，这是为了防止提成总额信息外泄。提成表还显示，科室主任胡某某

推荐数量最多，一个月的推荐数量为38双。2017年12月份的一张提成表显示，当月共售出61双鞋垫。

“谁介绍来的就给谁回扣，每推荐一双大概给200元。”朱经理说，鞋垫厂家业务员会将公司不同颜色的名片发给科室医护人员，由医护人员向病人推荐，并告知病人拿着名片到公司定制鞋垫可享受有优惠，公司以名片来统计医生推荐数量，结算提成。“一家三甲医院一年能卖好几千双。”他说。

记者调查了解到，胡某某与道可得公司关系紧密。“天眼查”显示，胡某某与李某某同为另一家健康管理有限公司股东，两人为合作伙伴，李某某为道可得公司第二大股东。此外，据知情人透露，胡某某是道可得团队技术指导人员，在道可得公司有办公室，也曾到公司生产车间指导工作。

记者检索还发现，近年来，胡某某在全国多地以开办培训班的名义推荐道可得鞋垫，并发展学习制作道可得鞋垫工艺的学员。

记者获得的一份资料显示，道可得公司在全国19省市有85处销售点。

记者随机拨打了几处工作室联系人电话，他们都自称为胡某某学员，主要工作是推荐道可得鞋垫，并测量当地病人足部数据传送到道可得公司。

### 矫形辅具进入医院需规范

南京市一基层市场监督管理局负责人表示，食药监部门应调查所售医疗器械产品是否符合相关资质要求。此外，经营者给医生回扣属于商业贿赂，涉嫌违反反不正当竞争法。属地监管部门应调查取证是否存在商业贿赂和误导患者的行为。

医疗器械进入公立医院一般要走招标采购流程。江苏省人民医院招标管理办公室一名工作人员表示，矫形鞋垫属于耗材类，是单独集中采购。当记者问在哪里能查看时，这名工作人员表示并不清楚。

南京一家公立三甲医院采购中心工作人员认为，对于进入公立医院的矫形辅具应规范价格，将其纳入招标目录，由医院根据实际需要统一招标采购，并通过官网等对外公示，接受社会监督。

江苏致邦律师事务所律师姚嘉建议，食药监部门、物价部门和招标平台宜联动互通，对矫形辅具进入医院严格把关，挤掉价格“水分”。对于售卖的矫形辅具进行必要性评估，可参照药品监管模式，加强精细化管理。对一些医生借用公立医院公信力，为矫形辅具企业推荐产品“吃回扣”等行为要严厉打击。 据新华社

## 朋友圈里“圈朋友” “代购门票”骗钞票

周杰伦演唱会门票一票难求，有人却利用“真爱粉”急需购票的心理打起歪主意。近日，多名被害人因看到朋友圈信息，让“好友”代购门票而栽了跟头。

手头拮据的上海人王某某，在微信朋友圈看到好友发布的周杰伦演唱会门票销售的信息，心生一计，联系了该信息中售票的上家，咨询了相关事宜，随后在自己的朋友圈发布了一条信息：“周杰伦演唱会门票出售，看台定金600元，内场定金1100元，前排定金2100元，全款价格未出，定金随时可退。”

消息一发出，本着对王某某的信任，很多人毫不犹豫地就将定金如数转给了他，但王某某仅支付了少量定金给上家用于订票，其他全用于自己的日常开销。随后，王某某又以出票为由，要求被害人支付尾款，而这些钱又被其据为己有。

纸终究包不住火。截至案发，王某某共骗取钱款4万余元。 晚综

## 80元钱存34年 利息合计82.7元

众所周知，现在的中国人民银行是我国的央行，并没有存取款业务。那么，34年前，四张共计80元的中国人民银行淮阴地区中心支行存单如今能顺利兑付吗？

9月10日上午，在工商银行江苏淮安城北支行，记者看到四张“有奖有息定活两便储蓄”存单，且不记名，不挂失。

“看着存单，再看看刘小姐，我们当时还开玩笑这些存单‘年龄’肯定比她本人还要大。”该行副行长舒正权告诉记者，果不其然，存单主人刘小姐今年29岁，而存单已34“岁”。

舒正权说，中国人民银行原有的存取款业务早已分离给现在的工商银行，他们有义务为刘小姐进行兑付。

经过二十几分钟计算，最终算出刘小姐存单本息为162.7元，并当场将这笔本息交给刘小姐。

刘小姐告诉记者，她也是一名刚参加工作不久的其他银行员工，四张存单是父母搬家时发现的。

刘小姐说，虽然本息兑付得很少，但至少让她知道淮安金融界的一些历史。 晚综

## 靠“读唇语” 湖南女孩考上清华博士

半岁时因药物导致双耳失聪 通过眼睛学会了“听”和“说”

相遇时打招呼的声音、课堂上老师讲课的声音……这些在常人看来再普通不过的声响，在失聪者的世界里，仿佛都被吸进了真空。在这样的环境下，学会说话、读唇、辨别音调几乎是不可能的事情，但一位名叫江梦南的女孩做到了。9月新学期开学，这名26岁的女孩正式入读清华大学生命科学学院，成为一名博士研究生。她坚忍求学的故事也打动了清华园内外许多人。

### 摸着父母喉咙学说话

1992年8月，江梦南出生在湖南省郴州市宜章县的一个教师家庭，父母为她取名的寓意是“梦里江南，岁月静好”。然而，在她半岁时，一场肺炎过后，她被确诊为因服用耳毒性药物而导致的极重度神经性耳聋，一家三口平静美好的生活被打破了。

当时医生建议父母带半岁的江梦南回家学习手语，但当他们收拾行李准备回家时，江梦南没拿住手中玩的皮球，情急之下发出了一声含糊不清的“啊”，“像在叫妈妈，又在像叫

爸爸。”江梦南发出的这一声，打破了自她失聪以来近一年的静谧。那天晚上，夫妻俩轮流抱着孩子，一会儿让叫爸爸，一会儿让叫妈妈，很晚才睡觉。江梦南发出“啊”“啊”的声音，在其父母听起来，是世界上最好听的声音了。

既然治疗无望，江梦南的父母便横下心来走言语康复这一条路。父母说话时，江梦南会把手放在他们的喉结处，感受声带的震动学习说话。

“如果有一个音重复一千次学会了，那就是非常快。”江梦南说。

### 握着手机睡觉靠振动叫早

在父母的努力下，江梦南两岁时的言语能力已经和同龄儿童相差不多。她不仅学会了普通话，还学会怎样说得更清晰，能分辨出“花”和“哈”。她还学会了分辨声调，甚至学会了老家宜章的方言。

小学毕业时，江梦南做了一个决定，她要到离家一百多公里的郴州市上重点中学。

“我知道自己需要比别的孩子更早地去适应外边的社会、



江梦南进入清华园学习。

外边的世界。”她说，“晚上睡觉前给手机设置好闹钟，调成振动，整个晚上都抓在手里。”第二天早晨，她依靠手中的振动，叫醒自己。

2010年，江梦南参加高考，虽然分数超过一本分数线，但她觉得没有发挥好。第二年，她以615分的成绩考上了吉林大学的药学本科专业。硕士生阶段，她选择了计算机辅助药物设计作为研究方向。为继续药学研究，江梦南报考了清华大学生命科学学院的博士研究生，并顺利通过了复试。

在清华大学博士研究生入学前，江梦南做了右耳人工耳蜗植入手术。听到声音后，她还需要做语言训练，将听到的声音和意义对应起来。现在，她每晚都做一到两个小时的语言训练。开学第三天，她还买了辆自行车。

“小时候我在家乡的小路上骑车，那里有很多山和小河，要爬得很高，才能看到很美丽的风景。”她说，“清华园的景色也非常迷人，我很喜欢骑着车在校园里兜风，很多地方要多转转。” 晚综